



Руководитель следственного управления принял участие в оперативном совещании, проведенном Председателем СК России в Ростове-на-Дону



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел оперативное совещание в Ростове-на-Дону. В нем приняли участие первый заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Эдуард Валерьевич Кабурнеев, врио заместителя Председателя Следственного комитета Российской Федерации – руководителя Главного военного следственного управления Константин Евгеньевич Корпусов, руководство и следователи ряда подразделений центрального аппарата, в том числе ГСУ, а также военных следственных органов СК России, руководители СУ СК России по Ростовской области Аслан Гарунович Хуаде, СУ СК России по Белгородской области Станислав Александрович Захаров, СУ СК России по Воронежской области Кирилл Эдуардович Левит, СУ СК России по Брянской области Максим Павлович Лукичев, СУ СК России по Курской области Андрей Борисович Гусев, ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области

Владимир Николаевич Терентьев.

В рамках совещания обсуждались вопросы расследования преступлений, совершенных украинскими националистами в отношении мирного населения ДНР и ЛНР. А.И. Бастрыкин подчеркнул, что главной причиной жертв среди мирного населения по-прежнему остаются массированные обстрелы со стороны вооруженных формирований Украины из оружия взрывного действия, стрелкового и легкого вооружения. На сегодняшний день следователями установлены многочисленные факты жестокого обращения с гражданским населением, применения в вооруженном конфликте средств и методов, запрещенных международным договором Российской Федерации, в том числе факты, свидетельствующие о разработке биологического оружия, военные и иные преступления, среди которых пытки военнослужащих и мирных граждан, наемничество, похищения людей, незаконное лишение свободы, геноцид, экстремизм и др. Всего за истекший период было возбуждено 590 уголовных дел о событиях на Украине. За весь период следствия допрошено более 169 тыс. человек, признано потерпевшими более 42 тыс., в том числе 7 429 несовершеннолетних. Также следствием задокументирован ряд фактов обстрелов украинской стороной некоторых приграничных территорий Российской Федерации.

В ходе расследования Следственным комитетом постоянно анализируется большой массив документов и иные данные. Содержащиеся в них сведения позволили расширить объем обвинения отдельным фигурантам из числа высокопоставленных украинских военнослужащих, причастных к гибели гражданского населения Донбасса. Так, на основании этих доказательств 22 лицам предъявлено обвинение в геноциде гражданского русскоязычного населения. Среди таких обвиняемых бывший министр обороны Украины Валерий Гелетей, начальник Генштаба Минобороны Украины Виктор Муженко, а также другие должностные лица из числа командования.

На совещании отмечено, что во исполнение соглашений о сотрудничестве между Следственным комитетом Российской Федерации и Генеральными прокуратурами Донецкой и Луганской народных республик военные следователи СК России в настоящее время проводят следственные действия совместно с коллегами из двух республик. Данное взаимодействие позволяет максимально быстро фиксировать следы преступлений, совершенных украинскими националистами в отношении мирного населения. Председатель Следственного комитета поручил присутствующим полнее использовать потенциал данных нормативных документов, а также обеспечить качественный уровень межведомственного взаимодействия и оперативного обмена информацией с Министерством обороны Российской Федерации, Росгвардией и СВР России. Кроме того, учитывая объем работы, глава ведомства поставил задачу увеличить следственную группу по расследованию преступлений украинских националистов в Донбассе, включив в нее экспертов и криминалистов. Председатель СК России указал на необходимость обеспечить группу новейшей криминалистической техникой для эффективного выполнения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области

поставленных целей.

Также глава ведомства поручил управлению правового обеспечения и международного сотрудничества СК России организовать взаимодействие с представителями компетентных органов других государств для проработки правовых вопросов, связанных с текущей ситуацией.

В ходе совещания с докладами выступили руководители следственных управлений по Ростовской, Белгородской, Воронежской, Брянской, Курской областям, а также ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю. Согласно озвученным данным на территориях этих регионов следователями допрошено более 12 тысяч человек, признаны потерпевшими почти 9 тысяч лиц, из них порядка 2 тысяч – дети. А.И. Бастрыкин отметил, что при проведении следственных действий с пострадавшими необходимо принимать во внимание, что приданье статуса потерпевшего применяется не только в случае причинения ранений и гибели близких людей, но и в случае разрушения жилья, вынужденного переезда и других сложностей бытового и морально-нравственного характера. Руководителям территориальных следственных управлений было поручено продолжить работу с беженцами, в рамках которой признавать их потерпевшими и допрашивать в соответствующем статусе, оказывать им необходимую помощь, в том числе юридического характера.

В ходе совещания А.И. Бастрыкин напомнил, что в августе 2008 года Южная Осетия подверглась военной агрессии, но весь осетинский народ получил полную поддержку и защиту с российской стороны. Сотрудниками Следственного комитета Российской Федерации были зафиксированы и задокументированы многочисленные нарушения грузинской стороной международных договоров о принципах урегулирования грузино-югоосетинского конфликта, норм международного гуманитарного права и общепризнанных прав и свобод человека и гражданина. Этот опыт глава ведомства рекомендовал использовать при расследовании преступлений украинских националистов в отношении мирных жителей Донбасса. Кроме того, главой ведомства дан подчиненным ряд других поручений, направленных на сбор доказательств зверств украинских националистов в отношении мирного населения и фактического его истребления. Все эти материалы впоследствии необходимы для судебного процесса, который обязательно состоится.

После завершения оперативного совещания Председатель СК России встретился с детьми, прибывшими с территории Донецкой и Луганской народных республик, среди которых немало тех, кто остался без родительского тепла. На мероприятии присутствовали порядка 300 воспитанников и руководители Донецкой школы-интерната № 1, Детского социального центра администрации г. Донецка, Углегорского интерната № 6, которые по прибытии были размещены в круглогодичном оздоровительном спортивном комплексе «Ромашка» на берегу Азовского моря. Глава ведомства пообщался с ребятами, их законными представителями, а также педагогами эвакуированных учреждений для несовершеннолетних. Он поинтересовался имеющимися трудностями бытового характера, задал вопросы относительно медицинского



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области

обслуживания и заверил, что сотрудники Следственного комитета во взаимодействии с другими правоохранительными органами примут все необходимые меры для обеспечения безопасности прибывших граждан ДНР и ЛНР. Ребята, в свою очередь, выступили с творческими номерами. Директор Донецкой школы-интерната № 1 Ольга Николаевна Волкова со слезами на глазах от лица большой семьи беженцев Донбасса вручила Александру Ивановичу Бастрыкину благодарственное письмо за оказанную поддержку. Подростки и их сопровождающие поделились воспоминаниями о пережитом волнении, когда они были вынуждены прятаться в подвалах во время бомбежек.

Отдельно участники встречи обсудили тему обучения детей, отметив важность объективной подачи учащимся исторических фактов. А.И. Бастрыкин также подчеркнул, что тема воспитания и образования подрастающего поколения, в особенности детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, является для ведомства очень важной, обозначив возможности ведомственной образовательной системы. Ребятам были вручены памятные подарки. По итогам встречи глава ведомства поручил управлению воспитательной работы обеспечить учет всех детей, прибывающих из зоны проведения специальной военной операции, а также во взаимодействии с образовательными учреждениями СК России и региональными следственными управлениями проработать вопрос о принятии на обучение в ведомственные образовательные организации желающих остаться в России и связать свою профессиональную деятельность со службой в правоохранительных органах.

В заключительной части мероприятия А.И. Бастрыкин отметил: «задача Следственного комитета состоит в том, чтобы ни одно преступление украинских националистов в отношении мирных жителей Донбасса – женщин, стариков, детей – не осталось без заслуженного наказания. Все мы сегодня работаем на реальный результат».

Изображения





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области



01 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://rostov.sledcom.ru/news/item/1669488>